

20余万 达城市民元九登高祈福



通灵梯人潮涌动

本报讯 2月24日是农历正月初九,又逢达州一年一度的“元九”登高活动。春节刚过,春意渐浓,一场短暂的小雨前来助兴,20余万达城市民扶老携幼,前往凤凰山、翠屏山、火烽山等地登高祈福、缅怀先贤元稹。

为确保今年的“元九”登高活动安全文明有序,市委、市政府成立了2018年“元九”登高活动指挥部,总部设在元稹纪念馆,并在红军亭、凤凰楼、火烽山设立分部,由相关市领导坐镇指挥。下设综合协调组、安全保障组、交通运输保障组等11个工作机构,具体负责“元九”登高活动服务保障工作。

“从山下一路上来,几乎每个路口都有

工作人员在执勤,登山秩序井然,我们玩得也很开心。”市民向女士告诉记者,相比以往的“元九”登高,当天沿途的安保服务令她印象深刻。记者从“元九”登高指挥部了解到,当天全市共有20余万人参与登高,公安、武警、消防、城管等部门共2674人参与安保执勤,出动车辆300余台次、无人机2架次;调解纠纷70余起;设置交通管制点35个,查纠交通违法行为100余起;救助帮扶群众300余人次,找回走失(散)老人、儿童30余人,有效防止了拥挤、踩踏、坠岩、山火等安全事故和重大案件、事件的发生,确保了登高活动安全有序。

(本报记者 何翔 摄影报道)

八旬老夫妻携手登高:牵着老伴,怕他摔着了

本报讯 “老头子,你慢点,我牵你走。”“元九”登高途中,老人余大翠喊住老伴,牵起对方的手往凤凰山上走去。在从元稹纪念馆前往通天梯的途中,记者见到了这感人的一幕。

据了解,余大翠老人快满80岁了,老伴徐学清已经84岁高龄。夫妻俩年年都会在正月初九这天攀登凤凰山,风雨无阻。“人老了,走不快了,趁现在还能动,多爬爬。”余大翠老人说,她的双腿患有严重的关节炎,每走一步都痛,老伴耳朵不好使,腿脚也不灵便了,她牵着老伴,怕他摔着了。

(本报记者 何翔 摄影报道)



老夫妻携手登高



推着轮椅同儿子一起登高

“爸爸推着你去登高望远”

本报讯 2月24日,从清晨6点开始,达州各大媒体就陆续推出了登高消息,当日晚上7时,几张一位头发花白的父亲艰难地推着轮椅上的儿子登高的照片,“引爆”网络,不少读者纷纷给这位父亲点赞。

2月25日中午1点,记者花费一上午,几经周折终于在达城黑沟路一间民房里,寻到了推着轮椅同儿子一起登山的父亲。他叫陈光印,他的儿子叫陈兵。陈光印的大女儿陈长英告诉记者,她的父亲今年51岁,母亲已过50岁,父母就她和弟弟两个孩子,弟弟陈兵今年23岁。5年前,弟弟在一家企业务工,不幸因一场车祸失去劳动能力。全家人

租住到达城,以方便弟弟康复治疗。父亲为了能治好弟弟的病,已倾尽全家所有。只要天气晴好,父亲都会用轮椅推着弟弟到滨河路转转,坚持每天为弟弟做康复操。

“2月24日是达州一年一度的‘元九’登高,登了高就能实现愿望。”陈光印推着陈兵从黑沟出发,沿着凤凰山公路一路前行,他的愿望是让儿子陈兵早日站立起来。在巴人广场通往凤凰山的道路上,陈光印推着儿子登高的动人情景被一位摄影爱好者拍到,在当晚传给了记者。图片发布后,上百位市民纷纷为这位父亲点赞。

(张川 本报记者 谢建荣 摄影报道)

火烽山:万人登高祈福新年

本报讯 2月24日,在火烽山前来登山的人络绎不绝,市民们扶老携幼,登高望远,尽情享受登高带来的乐趣。

年年登高,人人进步,又是一年“元九”登高时。上午8时,记者在山脚的时候,天上还零星下着小雨,空气中夹杂着一丝凉意,但爬到半山腰的时候已经满

头大汗。上山的人并不是很多,直到上午9时许,人流逐渐多了起来,在前往火烽山的山道上,大家呼朋唤友,欢声笑语,向山顶进发。一路享受着新年登高的快乐,一路观赏沿途的秀丽风景。

(本报记者 程科)

宣汉:数万市民登高赏景

本报讯 2月24日早上8点,宣汉笔架山山下已游人如织,人们三五成群,拾级登山。

“登上山顶,向天祈福,是今天的头等大事。”家住东乡镇的19岁女孩漆舒舒已经从父母那里学会了一整套的祈福说辞,在这个穿着时尚的城市女孩看来,这些源自古时,特有而固定的元素就是春节的“年味”。

记者在笔架山现场看到,一米多宽的登山石梯上挤满了人,登山者携老扶幼,依次向山顶挪动。经过近两个小时的跋涉,登山的人群陆续登上了山顶。站在山顶上,沐浴在温暖的阳光下,市民尽情地欣赏宣汉县城的美景,不时钻进松树林中听涛、拍照。

(特约记者 张平 漆楚良 胡晓霞)

“元九”主题集邮展亮相凤凰山

本报讯 为纪念唐朝诗人元稹,弘扬“元九登高”地方文化,2月24日(正月初九),由中邮达州分公司主办、市集邮协会承办的2018年达州“元九登高”集邮展在巴人文化广场举行。集邮展共展出55框作品,涉及31个主题,集中展示了达州集邮新成果。展览现场,“元九登高”首套个性化邮票和纪念封正式发行,引起大量关注,市民纷纷抢购,500版邮票当天售空。

据了解,这套“元九登高”个性化邮票采用八枚板式,以元稹为主题,整体风格古色古香,版面左边装饰部分是元稹的简介及与达州的渊源,8枚主图邮票采用2007年发行的《太阳神鸟》,面值1.20元,附图图片则由达州知名摄影家拍摄的“元九”登高摄影作品和书画家绘制的元稹个人绘画作品组成,具有一定收藏价值。发行当天,主办方还邀请到参与邮票绘制的张远达、王朝兴两位画家,为购买邮票的市民签名留念。

(本报记者 刘苏颖)



消防全力以赴 登高当日无火情

本报讯 2月24日一大早,我市沿袭千年的“元九”登高活动如期上演,这一天,达城万人空巷,市民纷纷登山祈福。

活动当天,达州消防支队共派出6辆消防车和40余名官兵负责中心广场、凤凰山、

王家山、真佛山等6个执勤点的现场执勤保卫,同时在每个执勤点准备了5具灭火器以备初期火灾扑救。据了解,“元九”登高当天全市未发生一起火灾事故。

(本报记者 刘欢 摄影报道)

交警一大队 全力保障道路交通安全

本报讯 为确保“元九”登高活动期间登山道路安全和城区交通畅通,市公安局交警支队直属一大队全警动员、全力以赴,保障“元九”登高活动期间道路交通安全。

早上6时,执勤交警准时到达各执勤岗位,按照《达州市公安局关于维护达州“元

九”登高活动治安秩序的通告》要求,对凤凰山、鹿鼎寨、塔沱、莲花湖、犀牛山、神剑园等景区道路实行临时交通管制,并在登山途经的主要路口设置了20多块温馨提示牌,提醒广大登山市民注意交通安全。

(符晓 本报记者 刘欢)



登山人流摩肩接踵 (本报记者 唐兵 摄)

登高的市民 (本报记者 何翔 摄)